

老师让孩子带广告回家

■学校称,方便学生写作文,发放了一些节水宣传单
■文教局认为,做法不妥

“学校怎么能这样呢?他们向学生推销马桶节水配件,这样一来,学校不就成了大市场吗?”昨天上午,常州戚墅堰实验小学部分家长向快报新闻热线反映,前几天,在学校上学的孩子回家时都带回了一份某品牌节水马桶配件广告,并且说是学校老师发的宣传资料。对此,不少家长对这种在校园内散发商业广告的行为表示不解,希望《生活常州》对此事进行调查。那么,事实到底是怎样的?



学生带回家的宣传单

家长:孩子从学校带回商业广告

小强(化名)是戚墅堰实验小学五年级的一名学生。昨天上午,小强的妈妈给《生活常州》看了一份商业广告。广告是厦门一家名为“科斯特”的节水设备有限公司印制的。小强妈妈说,小强带回来这样一张广告纸后,她感到不可理解,孩子告诉她这是宣传节水知识的。随后小强的妈妈询问班主任,班主任给了同样的答复。但小强妈妈觉得,学校是在利用孩子帮这个节水设备有限公司做广告。

昨天下午,《生活常州》看到了这份宣传单,正页是针对水箱马桶的彩印广告介绍,里面包括联系电话、产品所获荣誉、服务承诺等。在广告纸反面,二分之一的版面介绍了“日常生活节水小常识”,很显然,这是一份为了产品的推广而设计的宣传单。

校长:发给学生写作文时做参考

《生活常州》随后来到戚墅堰实验小学调查此事。该校崔校长告诉《生活常州》,前段时间,

学校安装了常州某公司的一套公厕节水设备,使用后节水效果非常好,“以前十天的用水量要达到80多吨,设备装上后降到了10多吨。”后来电视台的一个栏目了解到这个信息后觉得很有新闻价值,便找到了学校,希望对节水这一题材做一档节目。

据崔校长说,为了配合节目播出,学校在五六年级中组织了一次关于节水方面的写作,“但是关于节水方面的情况我们不是太熟悉,需要一些宣传资料,正好我的案头有一沓常州某公司留下的宣传单,于是就把这些单子交给了老师让他们发下去。”

不过,他坦承在校园内,由老师发给学生这种厂家的宣传纸不妥,今后在工作中一定会吸取教训。

昨天下午,《生活常州》致电该产品在常州的营销中心负责人,该人士表示,公司的确向学校赠阅了400多份产品宣传单,但这是应学校的要求赠送的。“学校说要让学生写节水方面的作文,但是苦于没有资料,他们总务部的老师看到宣传资料上正好有节水方面的常识,就打电话让我们送了过去。”

文教局:学校发放宣传单的方式欠妥

对此,戚墅堰区文教局计财科负责人表示,在这件事情中,学校出发点虽然是好的,但方式欠妥,不能简单地把商业广告作为作文参考资料,更不能忽视商业广告在校园中出现所引发的负面效应。

这位负责人告诉《生活常州》,戚墅堰实验小学进行节水改造经过了局领导的同意,并且该校也是戚区节水试点学校之一,从目前来看,节水效果很好,对于学校把节水改造企业留下的宣传资料散发给学生一事,这位负责人表示,商业性广告一般不能出现在教室,更不要说由老师发给学生带回家了。“学校是教书育人的地方,如果商业味太浓,会影响孩子人生观和世界观的形成,并滋生一些社会上的不良风气。”

最后,这位负责人表示,教育主管部门欢迎广大家长对学校的监督,如果家长有任何意见或建议,可以拨打戚区文教局办公室电话 89863207 直接反映情况。

刘劲松 周青 文/摄



天气

最近又有三股冷空气

这两天天气刚刚有所回升,又有坏消息传来,最近有三次冷空气影响我国,分别在12月28日~30日、12月31日~2010年1月2日和2010年1月3日~4日,可以说是一股接着一股,几乎没有停歇。地处华东的常州虽然不会出现雨雪天气,不过降温是不可避免的。明后天都将是好天气,由于近期早晚较冷,大部分地区都出现了结冰现象。另外,最近比较容易感冒,外出活动时还需多添衣物,注意保暖。

今日空气质量报告

今日常州空气质量轻微污染,全市空气污染指数101-121,空气质量级别为Ⅲ级,首要污染物为可吸入颗粒物。

明后天天气

今天,晴,气温-3℃~5℃,北风3-4级。

明天,多云转晴,气温-1℃~7℃,西风3-4级。

后天,多云,气温1℃~9℃,西南风3-4级。

葛小林

《都说三个,她生了四个》后续

昨天老四也出院了

《生活常州》从常州市儿童医院获悉,昨天上午,四胞胎中最小的宝宝回到父母怀抱。至此,常州市首例四胞胎全部康复出院。

昨天上午10时许,四胞胎的爷爷、奶奶、爸爸、妈妈,抱着先期出院的3个宝宝来到常州市儿童医院,带他们到医院做个检查,并接小弟弟回家。3个宝宝比刚出院时胖了一些,吃奶量也明显增加,经检查,各项指标都很正常。

“每分钟都要算准,天天要跑步前进的。”孩子的奶奶笑着说,11月27日,老三回到家,照顾一个孩子还能应付,12月8日,老大、老二也出院了,3个孩子让全家忙得一刻不得歇:“一个刚睡着,就被另一个哭得闹醒了,于是3个小家伙一起哭。喂奶、喝水、换尿布,整夜没法睡。”

“老四来啦。”10时30分,小弟弟章之祥被护士抱了出来。一直没见过小孙子,奶奶赶紧靠上来,慈爱地打量着小家伙,“高兴是高兴,真的有点犯愁。”奶奶说,3个小家伙每天要吃掉一桶奶粉,要140多元;小家伙们身体弱,只能待在恒温的空调房内,电费每天就要二三十元:“我和儿媳不能上班,儿子和孩子的爷爷每月工资一共只有2000元左右,吃都成问题了。”

四胞胎牵动了许多人的心。昨天上午,一家奶粉企业免费赠送一箱奶粉,网友们送来了奶粉、尿布、衣物。市儿童医院副院长屠文娟表示,会与孩子的家庭保持联系,随时关注孩子的健康。

陈萍 刘国庆

红梅城管“联姻”红星集团

近日,红梅街道城管科、城管执法中队和红星家具集团有限公司正式成立城管与企业互动机制及互动平台。该平台将建立城管服务站,建立快速反应机制,并在飞龙路改造完毕后,联合交警部门,解决停车压力。另外,该平台还具备及时提供企业服务,定期开展涉及城市管理事务的交流,上门提供行政审批手续的办理等功能。

周燕 刘国庆

“想读警校?想去省公安厅工作?只要肯花打点费都能搞定”

女子冒充厅长亲戚骗熟人 35万

“孩子想上警校吗?想去省公安厅工作吗?想当交警吗?只要给我钱,我都可以替你们办”。近日这位神通广大、冒充省公安厅厅长亲戚的武进女子吴某落入法网。据悉,吴某在武进雪堰地区涉嫌诈骗两起,案值35万,在无锡地区还涉案多起。

忽悠:“我妹婿是厅长,上学的事找他帮忙”

这几天,武进雪堰镇的钱阿姨和龚阿姨几乎天天跑派出所,因为骗了她们35万元的吴某被派出所抓到了,她们指望吴某能退点钱给她们,有多少是多少。

说起吴某,钱阿姨和龚阿姨气得都说不出来了。“骗了我25万哪,都是辛苦钱!不仅骗了钱,还把我家孩子给耽误了”,钱阿姨说着说着眼泪都快流下来了。

钱阿姨口中的吴某今年46岁,娘家在武进雪堰,后来嫁到了无锡的胡某。吴某在雪堰有个老相好,这几年经常住在她家里。吴某的老相好做建筑生意,和钱阿姨的老公认识。2007年五六月间,这个老熟人介绍钱阿姨的老公去吴某家做装修,拉家常的时候说,“吴某的妹婿是省公安厅的厅长,你孩子考大学时,可以找他帮忙!”钱阿姨听了,“进了好学校,将来才有好工作!”便跟吴某热络着。

吴某也不含糊,当场就答应了。还说,“我妹婿是省公安厅的厅长,等你孩子要考大学时,直接让孩子上警校得了,出来包分配,以后每月工资七八千。”

钱阿姨的孩子月月当时在武进高级中学上高三。2008年4月份,当时一模考试成绩出来,月月考了370多分,在一本线上。钱阿姨就去找吴某了。

吴某说,“小事情!我妹婿每年有三个警校的名额,弄一个给你孩子!”找人帮忙,肯定得下血本。吴某第一次开口,钱阿姨就给了她5万元钱,让她去打点。

隔了两天,吴某给钱阿姨打来电话,说是警校的校长要来了,要买点什么衣服、金器之类。钱阿姨又给吴某塞了5万。

几天后,吴某找到钱阿姨,说是妹婿要吃杨梅。钱阿姨立刻心领神会,叫了辆小面包车去采杨梅。车上,吴某说前几天她拿了五万元送给妹婿。结果他们来了三个人,自己先垫了一万元。钱阿姨回家又取了一万元送给了吴某。后来,钱阿姨又给吴某送了三万元,当时吴某是啥理由,她也忘记了。

再忽悠:“志愿不用填,直接去警校报到”

很快高考结束了,马上就要填志愿。吴某说,志愿不用填,我妹婿已经都弄好了,9月1日直接去南京的警校上学。月月虽然不喜欢上警校,但父母花大钱给她张罗着,她也没有反对,填写志愿时就胡乱填了个大学。

8月15日,江苏某大学给月月寄来了录取通知书,可警校的通知咋没来呢?钱阿姨给吴某打电话,吴某说,“警校的领导们都去看奥运会了,没办法盖章!”

9月1日就要去江苏某大学报到了,警校的通知书还没到。



漫画 俞晓翔

吴某说,“我们是开后门的,怎么会有录取通知书?9月5日直接去报到。”钱阿姨一听,也对。

这边警校还没着落,那边可要报到的啊。吴某就说,先去江苏某大学报到,“9月20日去警校,前面是军训,不去不要紧”。可到了9月25日还是没消息。

钱阿姨也不去做工了,天天在家里着急。吴某打来了电话,说是警校的校长来了,明天带着月月一起去报到。第二天,吴某又说校长丈母娘去世了,回去奔丧了。孩子这事得过了“十一”。

10月5日,吴某说,学校的中层领导到宜兴和无锡玩。钱阿姨又送了5000元。随后几天,钱阿姨又送给吴某两三万元。

月月觉得,上警校的事情悬,叫妈妈不要再投钱进去了。但钱阿姨的老公觉得,既然已经投了这么多,不能半途而废。其实,钱阿姨他们家这么多年也就8万多元积蓄,其余的钱都是借来的。接着在10月底,钱阿姨又陆陆续续拿出了两三万。

“前前后后,有25万。到了

11月15日,感觉这事肯定成不了,她也答应去南京找妹婿退钱,可一直拖到了现在”,钱阿姨说。

“如果不是说能上警校,我们月月填志愿肯定能上个更好的大学”,钱阿姨说,“现在孩子连同学聚会都不敢去,怕丢面子”。

在无锡还骗了好几个人

除了钱阿姨外,雪堰的龚阿姨也因为儿子和丈夫找工作的事上当受骗了,她被骗了10万元左右。“她还是我高中的同桌,就这样坑我啊!”

最近,钱阿姨和龚阿姨一起到雪堰派出所报了案。在无锡警方的协助下,前天,办案民警在无锡一家家政公司找到了吴某。吴某说,她根本没有做什么厅长妹婿,都是编出来骗人的。那些骗来的钱都已经被她花掉了。

据雪堰派出所初步调查,吴某在雪堰地区骗了钱阿姨和龚阿姨两人,在无锡还骗了好几个人,诈骗金额挺多的。

武公 葛小林